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รายงานความพึงพอใจของผู้สอนต่อสิ่งสนับสนนุการเรียนการสอน 

จากการตอบแบบสอบถามของผู้สอนจ านวนทั้งสิ้น 32 คน มีข้อมูลทั่วไปและความพึงพอใจต่อสิ่ง
สนับสนุนการเรียนการสอนดังต่อไปนี้ 

1. ข้อมูลทั่วไป 
1.1 เพศของผู้สอนที่ตอบแบบสอบถาม  

  ผู้สอนที่ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิงจ านวน 23 คน (69%) และ เพศ
ชายจ านวน 10 คน (31%) ดังแสดงในจากแผนภาพที่ 1 

 

 
            แผนภาพที่ 1 เพศของผู้สอนที่ตอบแบบสอบถาม 
1.2 สถานะของผู้สอนที่ตอบแบบสอบถาม 

ผู้สอนที่ตอบแบบสอบถามประกอบด้วยสถานะข้าราชการ พนักงานมหาวิทยาลัย และ
พนักงานอัตราจ้าง ดังแสดงในแผนภาพที่ 2 

 

 

แผนภาพที่ 2 สถานะของผู้สอนที่ตอบแบบสอบถาม 
 จากแผนภาพที่ 2 ผู้สอนทีต่อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นพนักงานมหาวิทยาลัย (75%) 
รองลงมาเป็นข้าราชการ (18.75%) และพนักงานอัตราจ้าง (6.25%) ตามล าดับ 
1.3 อายุงานของผู้สอนที่ตอบแบบสอบถาม 
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ผู้สอนที่ตอบแบบสอบถามมีอายุงานที่แตกต่างกันแบ่งเป็น 4 ช่วง ได้แก่ 0-5 
ปี(28.13%)  มากกว่า 5 ปี แต่ไม่เกิน 10 ปี (40.62%) มากกว่า 10 ปีแต่ไม่เกิน 15 ปี 
(9.38%) และมากกว่า 15 ปี (21.87) (ดังแสดงในแผนภาพที่ 3) 

 

 
 

แผนภาพที่ 3 อายุงานของผู้สอนที่ตอบแบบสอบถาม 
จากแผนภาพที่ 3 ผู้สอนจ านวน 1 ใน 3 ท างานมากกว่า 5 ปี แต่ไม่เกิน 10 ปี รองลงมา

เป็นกลุ่มที่มีอายุงาน 0 - 5 ปี และกลุ่มที่ท างานมามากกว่า 15 ปี ส่วนกลุ่มทีน่้อยที่สุด คือ 
ท างานมากกว่า 10 ปีแต่ไม่เกิน 15 ปี ตามล าดับ 

2. ความพึงพอใจของผู้สอนที่ตอบแบบสอบถาม 
ผู้สอนมีความพึงพอใจของผู้สอนสิ่งสนับสนุนการเรียนการสอนโดยรวมอยู่ในระดับมาก (4.12 

จาก 5.00) แบ่งตามด้านต่าง ๆ ต่อไปนี้ 
2.1 ด้านสื่อและอุปกรณ์การเรียนการสอน 

จากการตอบแบบสอบถามผู้สอนมีความพึงพอใจต่อสื่อและอุปกรณ์การเรียนการสอน 
โดยเฉลี่ยอยู่ในระดับพอใจมากมากที่สุด (4.41 จาก 5.00) ดังรายละเอียดแสดงในแผนภาพที่ 4 
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แผนภาพที่ 4 ความพึงพอใจของผู้สอนต่อสื่อและอุปกรณ์การเรียนการสอน 

จากแผนภาพที่ 4 ผู้สอนมีความพึงพอใจมากต่อจ านวนของสื่อและอุปกรณ์เพียงพอกับผู้เรียน (4.41 
จาก 5.00) รองลงมาผู้สอนมีความพึงพอใจมากต่อความทันสมัยของสื่อและอุปกรณ์การเรียนการสอน (4.16 
จาก 5.00) และมีความพึงพอใจระดับมากต่อการบ ารุงรักษาให้สื่อและอุปกรณ์มีประสิทธิภาพพร้อมใช้งาน 
(3.84 จาก 5.00) ตามล าดับ 

2.2 ด้านห้องเรียนและห้องปฏิบัติการ 
จากการตอบแบบสอบถามผู้สอนมีความพึงพอใจต่อสื่อและอุปกรณ์การเรียนการสอน

โดยเฉลี่ยอยู่ในระดับมาก (4.09 จาก 5.00) ดังรายละเอียดแสดงในแผนภาพที่ 5 
 

 
 

แผนภาพที่ 5 ความพึงพอใจของผู้สอนต่อห้องเรียนและห้องปฏิบัติการ 
จากแผนภาพที่ 5 ผู้สอนมีความพึงพอใจมากต่อการจัดห้องเรียนที่เหมาะสมและขนาดห้องเรียนที่

เพียงพอกับจ านวนนักศึกษา (4.19 จาก 5.00) รองลงมาผู้สอนมีความพึงพอใจมากต่อห้องปฏิบัติการที่
เหมาะสมกับสาขาวิชาที่เรียน (4.13 จาก 5.00) และผู้สอนมีความพึงพอใจระดับมากต่อห้องปฏิบัติการที่มี
อุปกรณ์ประสิทธิภาพพร้อมใช้งาน (3.97 จาก 5.00) ตามล าดับ 

 
2.3 ด้านสิ่งสนับสนุนในห้องสมุด 

จากการตอบแบบสอบถามผู้สอนมีความพึงพอใจต่อสิ่งสนับสนุนในห้องสมุดโดยเฉลี่ยอยู่ใน
ระดับมาก (4.20 จาก 5.00) ดังรายละเอียดแสดงในแผนภาพที่ 6 
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แผนภาพที่ 6 ความพึงพอใจของผู้สอนต่อห้องสมุด 

จากแผนภาพที่ 6 ผู้สอนมีความพึงพอใจค่อนข้างมากที่สุดต่อบริการฐานข้อมูลอิเล็กทรอนิกส์ และมี
หนังสือ ต ารา วารสารวิชาการที่สอดคล้องกับสาขาวิชาที่สอน (4.22 จาก 5.00) รองลงมาผู้สอนมีความพึง
พอใจมากต่อการบริการฐานข้อมูลทางอิเล็กทรอนิกส์ (4.16 จาก 5.00)  ผู้สอนมีความพึงพอใจมากที่ห้องสมุด
มีหนังสือที่ทันสมัย (4.19 จาก 5.00) และผู้สอนมีความพึงพอใจระดับมากต่อจ านวนหนังสือ ต ารา และ
วารสารที่เพียงพอ (4.22 จาก 5.00) ตามล าดับ 

2.4 ด้านสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ด้วยตนเอง 
จากการตอบแบบสอบถามผู้สอนมีความพึงพอใจต่อสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ด้วย

ตนเองโดยเฉลี่ยอยู่ในระดับมาก (3.97 จาก 5.00) ดังรายละเอียดแสดงในแผนภาพที่ 7 
 

 
 

แผนภาพที่ 7 ความพึงพอใจของผู้สอนต่อสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ด้วยตนเอง 
จากแผนภาพที่ 7 ผู้สอนมีความพึงพอใจในระดับปานกลางต่อพ้ืนที่หรือสถานที่ให้ทั้งนักศึกษาและอาจารย์ได้

แลกเปลี่ยนสนทนา และท างานร่วมกันได้ (4.00 จาก 5.00) และผู้สอนมีความพึงพอใจมากต่อห้องเรียนภาษา
ด้วยตนเองที่มีคอมพิวเตอร์และอินเทอร์เน็ตความเร็วสูง (3.94 จาก 5.00)  

3. ความคิดเห็นเพิ่มเติม 
3.1 ด้านห้องเรียนและห้องปฏิบัติการ 
จ านวน นศ.ต่อห้องบางรายวิขามีจ านวนเกือบ 50 คน 
3.2 ด้านห้องสมุด 
อยากให้เพ่ิมวารสารทางวิชาการแบบออนไลน์ 
3.3 พื้นที่สนับสนุนการเรียนรู้ 



5 
 

5 
 

อยากให้มี ห้อง English Corner ส าหรับนักศกึษา ไว้เป็น study room หรือ อาจารย์ปรึกษา
งานกับนักศึกษา เหมือนกับที่มีห้องภาษาจีน ญี่ปุ่น แต่ไม่มีห้องภาษาอังกฤษ ทั้ง ๆ ที่มีนักศึกษา
สาขาวิชาเอกภาษาอังกฤษเพ่ือการสื่อสาร 

 
 

ะแนนเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 
4.204 – 5.000 พึงพอใจมากที่สุด 
3.403 – 4.203 พึงพอใจมาก 
2.602 – 3.402 พึงพอใจปานกลาง 
1.801 – 2.601 พึงพอใจน้อย 
1.000 – 1.800 พึงพอใจน้อยที่สุด 

 


